

## 1、我們偉大的指望（Our Great Hope）

吳老牧師（Hans R. Waldvogel）

親愛的弟兄啊！我們現在是神的兒女，將來如何還未顯明，但我們知道主若顯現，我們必要像祂，因為必得見祂的真體，凡向祂有這指望的，就潔淨自己，像祂潔淨一樣。

約壹三：2、3

（註：一次上午聚會中的信息。）

我們應該對耶穌充滿了興趣，極愛學習我們的功課。某些人講方言只是享受它，且過分濫用了，這現象幾乎可發生在每一位被神使用的人身上。那大聲讚美主的人也可能如此。我們當學習把嗓子讓給耶穌，那就能得著非常奇妙而奇妙的啟示了。你看過每架收音機都有個調整音量的裝置，可撥大、撥小；神也有副音量調節器想裝在你裏頭，這將對整個聚會的效果有何等的不同。單單一個講員的聲音就能把一個聚會帶起有能力，或是叫聚會下沉。聖靈各樣的工作都是需要的，它們都必須與彰顯耶穌有關。跳舞也一樣，當在聖靈裏，於順服中行時，也許外表的舞姿不一定看來很美妙，但是有內在的神蹟做成。有時會有恩賜因此賜予人裏面。無論怎樣，這其中的奧秘就是惟獨耶穌，乃耶穌的彰顯，是耶穌愈來愈多地控制了我們的身體。

我若極渴望耶穌被彰顯 因我深知在我裏面，無法為人做什麼 神就願意把我帶入聖靈的大能中，藉這能力祂管束了我每一舉止、每一句話、每一動作。這是多麼重要的事，我整個兒的靈、魂與身子要完全地被分別為聖，完全地受管理。有些傳道人來聚會前高聲談話就破壞了這點。我們應該常在主裏面，常與主同行，常在主裏動作。

這不只是你怎麼行動，怎麼說話而已，這乃是你怎麼生活的問題。乃是你一直隱藏在神裏面，因而藉著你帶下了神的同在。有生命的江河流經你，因此無論在何處，做何事，家中、店裏或辦公室，不論你在那兒，人們感覺到神的同在。耶穌，我寶貴的主，我們該怎樣地生活？在面對你快來的事實前，我們當如何生活？

今日我們應非常地明悉「耶穌要來這世上」二者之間的不同。當祂再降臨世界時，富戶與貧窮人，尊位者與卑賤者都要呼求大山倒在他們身上，他們哀哭，地上有可怕的災難。那的確是極其威嚴偉大的耶穌的顯現。但是，在這以前，祂必須先臨到我，我必須先與神的兒子聯合，我必須先實際地開始承受我的產業，這是神的呼召，是神藉著眾先知與使徒們所應許的救恩，在這末後的日子被啟示出來。現在，如果需要的話，我們要在各樣的試煉中勞苦、負重，但是我們的人生觀，應該常常是一樣的。我們當同使徒保羅一樣，忘記背後，努力面前，向著標竿直跑。我向著標竿的追求，會影響耶穌的再來，我可以拖延、或是可以加速神兒子的再來。

我們每個人在教會中的事工之外，還有一項極榮耀而奇妙的服事，就是在這彎曲背謬的時代中，做神無瑕疵的兒女。當耶穌降臨時我們必大大地驚奇，真的，我們必會大大地稀奇！主已告訴了我一些那圍繞著我們每一位的奧秘，那全然奇妙的事，祂所要為每一個人成全的：有一天，我們會得到一個非人手所做的身體，在天上永存的。我們將要穿上它，當耶穌被完滿地在祂的聖徒中彰顯時，這事就成全了。我們現在都對它極其火熱。基督在祂的榮耀中顯現的日子不遠了！我心多麼歡欣雀躍，這偉大的盼望應該一直明亮在我裏面，於經驗中，應該今日遠較之前任何一時刻更光耀！

耶穌就要來！喔！我們當何等謹慎地行走，每天何等地儆醒仰望祂再來的日子！聖靈非常注意要把這指望一直活畫在我心中，且在我的身體中。我的注意力常被吸引在詩篇六十三篇：「喔神！神啊！你是我的神！」神是多麼真切地渴望把祂自己充滿我的心，彰顯祂自己在我心中，也在我的身體中。我心渴想你，我肉體、我心腸也戀慕你。這是真的，你現在感覺到了：聖靈的大能，神的靈在你身上的膏抹，那就是永生，就是復活的大能。神正在改變我們的身體，讓它被「我們將來天上的房屋」所替換。祂就在管理我們的身體如同管理我們的心一樣。這事真是奇妙，但它只能發生在那些真正操練這盼望的人身上。在新約聖經中有多少次呼籲我們不要被引動離開福音的盼望，這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬民聽的。我應該領受這盼望，我當為它而活，我當為這盼望盡心竭力。「親愛的弟兄姊妹啊！你們要保守自己常在神的愛中，在聖靈裏禱告，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。」我們應時時地仰望。

有人抱怨現在的異端、荒涼和冷淡，然而，並非從前較現今更好。教會一直在受著不敬虔之流的衝擊，常有假先知、假神蹟充斥世界。讀教會歷史便知即使在最起初，教會就已受到假教訓的攪擾。一大群所謂的基督徒們跟隨了假的教訓。但是，在每一個時代中，耶穌基督得著那持守住這盼望的人。有首美麗的詩歌「耶路撒冷黃金城，流奶與蜜之境」就是在中世紀於教會的黑暗、墮落的悲嘆聲中，為一位聖徒所寫成。那活潑的盼望閃耀在他裏面；當可怕的「黑死病」流行全地，吞噬了全世界三分之一的人口時，一位德國詩人寫出了那首美妙之歌「醒起！新郎呼叫，祂來了」！是的，就在最厲害的災難中，這盼望愈發前所未有地照明。喔耶穌！難道今日你不叫這盼望更完全地佔有我嗎？絕對地佔有我！耶穌基督！叫我全人，我思想、言語、動作和感覺都配合這崇高的指望。我必要像祂，因為必得見祂的真體。喔我的神！好叫我在潔淨自己身體、靈魂一切的污穢上都沒有怠惰，敬畏神，得以成聖。這是一個活潑的盼望，將決定我一生、我每日的生活，也決定了我的服事。它將使我把自己整個兒地降服於耶穌，祂有大能將萬有都歸服於祂。何等一位奇妙的救主！何等全備而奇妙的指望賜予了我！

我若時時地尋求耶穌，祂將何等更大地彰顯在我的日常生活與我的服事中啊！我記得某晚的聚會中，神曾如何地藉著羅炳森師母的口說話：「這聚會是非常地甘甜，有聖靈甜美地觸及到這聚會。」「但是，」祂說：「並不那麼向內，那麼有能力如同你們若已經一整週來更殷勤地追求，所能達到的那樣。」我記得好幾次在主日，主怎麼地建議眾人，勸他們該做什麼，要如何地小心。有次祂說：「這週要更加強七倍以上地更屬靈地生活。」接著祂告知他們原因，因為神要在那週中做一些強烈的工作。我記得有次在主日，聽到這樣的信息。那一個禮拜，我如此謹慎地度日，但是我發現，竟有許多人忘記了那信息。喔！我們若不照著我們所聽見的去做，將要受多麼大的損失！我們的工作也要遭何等大的虧損！

有回我去某地參加一個聚會，只幾個人在那兒。但是，喔！神在那地方，我幾乎不敢呼吸。神啊！喔神！我們為什麼還要追求自己呢？你可知！當神能得著一個人，在一座城裏只要有一個人與主同活，真正地被神充滿，那整座城都要因這一個人蒙福。有次我開車經過一個城市，當遇紅燈停車時，忽然我感覺到了什麼，就說：「這城裏一定有五旬節的工作。」那時，那一州中，五旬節的亮光是鮮為人知的。但是經過查詢，我們真的找著了五旬節的教會，我能感覺得到。有次羅炳森師母告訴我：「某些人走進房內，當他們一開大門時，我就感覺到了。」喔！這是我們的呼召，是我們的指望，完全地被耶穌佔有，被改變成祂的形像，在祂來時完全地像祂。終日，你只感覺到自己一無所有，

恩光第 187 期，1-5 頁，2004 年 3,4 月

你的注意完全地從你自己身上挪開，從你自己的行動，知識和智慧上都挪開了。你只是一直地倒空，一直定睛耶穌，而你一切的快樂也一直地只有在主裏面了。

## 2、 快快地聽，慢慢地說 吳亞瑟牧師 ( Arthur Waldvogel )

「我親愛的弟兄們，這是你們所知道的，但你們各人要快快地聽，慢慢地說。」

雅各一：19

這告誡要快快聽的意思，更多是指著話一說出就聽下去了。神切望我們對祂所說的話十分留意，並且殷勤遵守。

就某種意義而言，神總是在說話，先前是透過祂的道，也就是聖經，但同時也藉著祂忠心門徒的生命與見證，以及造化之功。(羅馬書一：20)因此，我們是否聽見祂講話，廣義的說，在乎我們是否注意祂。誠然，不時的，神用一種清晰的大聲呼召，藉著祂僕人中的一個，或是神聖的屬天媒介。可是正如一座鐘的滴答聲，雖然持續不斷，也只有其他聲響被壓低時，才聽得見；同樣的，神持續不斷地說話，只有在任何時候，我們願意聽時才聽得見。我們是否非常在意要用心去聽，尋求安靜以使祂的聲音聽得見？我們是否情願坐在祂腳前，或者我們為許多事情煩惱著？

順服是門徒的標記，不止如此，那是生命的路徑。立刻地、全心地順服，交付於信心，被愛所激動，因神救恩的豐盛而把自己完全獻身於祂。不順服就是悖逆、其結局是死亡。漫不經心、遲緩的順服，或是心懷怨毒的順服，是不冷不熱的指標，是一種懼怕，並大半時候刻意躲避的狀態。

我們在箴言十章十九節唸到：「多言多語，難免有過。」所以僅僅是少言，可能比較好。但神要求的比這更多，祂要我們的舌頭在控制之下——在祂的約束之下。雖然我們的舌頭遠非我們的能力所能馴服，祂的恩典是夠我們用的，被祂的引導管制發出祂聖靈教導的話語，我們的舌頭和嘴唇可以成為生命的泉源。祂渴望有持續性的約束；「泉源從一個眼裏能發出甜苦兩樣水麼？」主說如果一個人在言語上沒有過失就能勒住全身。祂要指導並激勵我們的行為一如指教我們的話語。我們能跟耶穌一起說：「我常作他所喜悅的事」嗎？我們跟使徒一起說：「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」(腓四：13)

基督徒生活的頂點，最偉大的高峰就是：達到那奇妙的發現——單單神自己足夠供應了我們所有的需要。喔！當發現時就是已實際地經歷了，這就是一切！

The crowning point, the great high place in the Christian's life is to make this marvelous discovery that God alone is enough for all our own needs. Oh! to discover this, really experience it, means everything!

### 3、你解脫了 哥特福來

安息日耶穌在會堂裏教訓人，有一個女人，被鬼附著，病了十八年，腰彎得一點直不起來，耶穌看見，便叫過他來，女人，你脫離這病了。於是用兩隻手按著他，他立刻直起腰來，就歸榮耀與神。

路加福音十三章十節到十三節

這可憐的女人，被鬼附著，病了很長的年日，是現今許多被撒但權勢捆綁的男男女女，典型的代表。那是一個事實，所有在基督以外的人都是這樣被捆綁的。使徒約翰告訴我們的是實話，「這世界臥在那惡者的膝（掌握）下」；或者，如同使徒保羅在以弗所書第二章說的一樣，人「隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領」——那就是說他們被牠捆綁，被牠奴役。

撒但的捆綁在許多不同的方面被彰顯出來，藉由各種不同的法子，罪的捆綁彰顯出來，人被有罪的習慣之鎖鍊捆綁，被仇敵的謊言欺騙而捆綁。人被疾病，身體的軟弱所捆綁。可是，這故事證實福音的大能宣示，耶穌能將我們從一切仇敵的捆綁中釋放出來，這裏有一個奇妙的例證，祂的能力能解救，不單是一個例子而已，也是一個典型。這故事向我們顯明，主耶穌何等能解救那些被捆綁的人。當我們讀這故事時，我們因主耶穌的陳述而感到有如一記當頭棒喝，祂看見這女人時對她說：「女人，你脫離這病了。」無可置疑的，祂的話在女人的心裏激起期待和信心。然後主耶穌基督來到她那裏，用祂的雙手按著她，即刻地，她直起腰來，且歸榮耀與神。要是我們，也許會用我們的理性說：為什麼這樣，次序應該顛倒才對，耶穌應該先按手在她身上，醫治她，然後祂才能真實地說：「女人，你脫離這病了。」

然而耶穌是首先告訴那女人她得到解脫了。實際上祂對她說，「你是從你的疾病得到了釋放了。」(英文較容易看出時態)然後祂用雙手按著她，將祂醫治的效能分賜予她。在這故事中有一些非常特別和重要的事，是我們該知道的。感謝神，現今這是真實的，我們從我們的軟弱疾病中得到釋放，是出於神的命定，祂的計劃和祂的功績。這是福音最真確的信息。

主耶穌可以加略山的十字架之能力與功效，對這女人說這些話。藉由加略山的十字架，這宣告一直通行到今日，因著基督的寶血，自由是屬於我們的了。我們是被釋放的了。那是福音的真義，是我們的解放宣言。我們的罪已被歸在主的身上了且帶到十字架上，以致我們能向著罪死——那就是，從罪得著釋放。祂擔當了我們的病勢，在加略山的十字架上，因祂的鞭傷我們得到醫治。聖經上說：「因祂的鞭傷，我們得醫治。」撒但的權勢被瓦解；牠在我們身上的權柄被解除，藉著主耶穌基督的死以及復活，自由是屬於我們的了。

也許我是在對那些身體有疾病的人說話，讀神的話語，你將發現你從身體的疾病和疼痛中得到解脫的宣告，聖經說：「祂親身擔當了我們的疾病，背負我們的痛苦，因祂的鞭傷，我們得到醫治。」以那樣的信心仰望耶穌，如果你是神的孩子，向裏面看，在你心靈深處，看見此刻的基督，生命與醫治之大能，從祂支取醫治。期盼這樣的醫治，堅持要得到這樣的醫治。你必須有這樣的醫治，你將會有，你一定要得到，除了祂為你買贖回來的拯救外，你不要其他任何的東西。如果你堅持在你蒙救贖的權利上，主耶

耶穌會在祂的權能與信實中回覆你的請求。你會得到釋放。

這故事很平實地顯示出醫治的法子。我們太清楚各地各方都有人，被一切所有，各樣的疾病纏身，福音宣稱疾病是魔鬼壓制之一種；可是，感謝神，藉著耶穌基督可以從魔鬼每一個捆綁中得著解救。

現在最重要的事是我們能夠了解，為著我們得解救，神的法子是什麼。首先我們要知道且緊緊握住的事實是這個：福音宣告我們從撒但的每一項捆綁中獲得自由和拯救。主耶穌基督，藉著祂救贖之血，已使我們自由——從罪中、從定罪中、從疾病中，從仇敵的每一個捆綁中得自由。主耶穌流出祂的寶血，償付了救贖的代價，而且祂使我得自由，那是福音奇妙的宣言。

正如主耶穌對這女人說：「你解脫了，」或者，「你脫離這病了，」福音也是對每一個被撒但捆綁的人說：「你是鬆綁了。」那是最榮耀的事實。主付了那代價，使我得自由。正如福音說，我自由了，我鬆綁了。

被重價所買，非用金或銀  
被重價所買，其值難說明  
是耶穌寶血，流在加略山  
買贖我救恩，且使我自由

當林肯總統簽署了解放宣言，這塊土地上的奴隸們因他的一筆一劃就被釋放了。他們從奴隸制度中得到解救。同樣，感謝神，仇敵加諸我們的每一個捆綁，因著福音這偉大的、屬天的解放宣言而得到解脫。我們自由了，透過主耶穌基督經過死亡、經過流血。我們清楚地看見神話語的宣告，我們藉信心站在福音的應許上，是具有多麼偉大的重要性。

還有另外一個事實——主耶穌基督的話語，「女人，你脫離這病了，」在這婦人心中激起信心的盼望。當祂說那些話時，她可以說：「那不是真的，我還是彎腰駝背呀。我還是被疾病的權勢抓住呀。」但她沒有這麼說。她知道誰說出了這些話。她知道基督已經醫治了許多其他的人，耶穌的話激起她信心的盼望，我們也必須如此，藉信心站立在福音宣言和應許上，我們自由了，我們期待主耶穌，這位復活的基督，叫祂在加略山買贖的自由，對我們來說成為真實的。

我假設當解放宣言被發表後，有的奴隸還留在奴隸制度中。也許他們還停留在對他們已經是自由的這個事實的無知中。(還不明白，還不知道)或者他們不真的相信那奇妙的自由已被帶給他們，因此他們也許還被他們的主人奴役著；可是如果一個奴隸堅持他的自由——他有權利這麼做，廢止奴隸制度已是這塊土地的法律——他一定會得到他的自由。

神的話宣告我們必須懷著期待的信心，堅持基督已使我們得自由的這個自由基礎上；那是多麼重要啊，我們的權利何等寶貴！我們應該記得，當然，有一個仇敵，牠試著把我們留在捆綁中，除非我們以堅決的信心，為我們救贖的權益挺身站起，我們將不會實際地得到我們的解救。可是，喔！多麼可悲呀！多麼可悲人們還是被捆綁，儘管他們救贖的代價已經付清了。多麼可悲呀許多信徒還沒有操練他們的信心，那信心可以帶

給他們實在的拯救。

耶穌基督在等待我們以充滿了期待的信心仰望祂，照著祂的話那樣待祂，把我們的腳放在祂的應許上，在禱告中仰望祂，並且感恩，並且讚美，知道祂的話語是真實的，代價已經付了，並且那應許的一位，祂是信實的。這是信心之路，這是找著解脫的路。

正如我們信賴祂寶血的能力，期待祂動工，主耶穌基督會使我們的拯救成為真實，祂現在一如以往。祂有能力拯救並醫治，祂有能力把我們從每一個罪和疾病的捆綁中解救出來。

讓我們在信心中站立在耶穌十架下，仰望祂彰顯祂的拯救在我們裏面，照著我們的需要，祂不會令那些信靠祂的人失望。感謝神，耶穌基督昨日、今日，直到永遠是一樣的。

昨日、今日、直到永遠  
耶穌不改變  
一切也許會改變，但耶穌永不改變  
榮耀歸主名。

神來折服某人之心中，為要通過這人傾倒祂的旨意，宛如湧流之江河。

神造就那些祂所折服的聖徒，乃是保守他們，在各種不同的遭遇中，藉著無依無靠的景況，為要叫他們因信而活，讓他們單單地依靠神。

## 4、懷念林教士 魏溫柔牧師

二 三年十月四日，親愛的林教士安息主懷，享年九十二歲。一生為主、為人的她，留給我們無盡的懷念。

剛剛認識主時，走進溝子口錫安堂，除了神同在的榮耀震懾我的心，就是從詩歌靈琴中所帶下來的平安、喜樂和釋放，讓我充滿敬畏。其中不能忘記的是林教士常常在聚會中的獻唱，她獨特、柔和的女高音，不但將詩歌中的信息唱在會眾耳中、心中，更帶下聖靈的同在，深深的感動著每一位的心

「一天天，一時一刻一瞬間，憑虔信仰賴天父心安，一切事既由天父所籌劃，為兒女何用憂愁懸念？」詩選一五四首從她堅定、確信的口中唱出時，這些滿了安慰和鼓勵的話語，彷彿從天上臨到，句句進入我的心，使我對所信的主有確定的交託。是那位全能者藉著這位跟隨者，向我作了有力的見證。將近三十年了，我能回應這位見證者：是！我們的主是何等信實，祂沒有背乎自己，祂永遠是可信的！

何等有福！在我們的婚禮上，林教士為我們獻唱詩選三六二首「此路祂熟」那時不但是我們生活的一個新開始，也是進入全時間事奉的起頭，一切都是那麼生疏，這首在當時剛剛翻譯好的詩歌，從獻唱者的口中，湧流出生命嚮導肯定的應許，充滿慈愛地申明：祂熟知這榮耀道路的每一步。深識善牧的老羊所踏穩健的步伐，真是年輕羊兒的祝福。是的，多麼美好！來跟耶穌，此路祂熟！

林樂道教士，人如其名，因主的道滿了喜樂，也快樂樂地傳主聖道。她胖胖的身材，配上陽光一般的笑容，看見她就充滿喜樂。常聽見她帶著她特別的口音，問候一些弟兄姊妹：「你好不好？」「感謝主！祂那麼愛你，祂會幫助你。」多麼鼓勵人、安慰人！我相信許多人像我一樣，因她的信心得幫助。她有二句幽默的話也使我印象深刻「馬馬虎虎」、「沒有關係」。

馬馬虎虎 中國字為什麼用馬和虎說到作事隨便？作事不可馬虎，服事主更不可以馬馬虎虎，應該盡心竭力，忠心到底。

沒有關係 這句中國話多麼好！會有許多事發生，可能是又大又難的事，但是主會管理，只要倚靠祂，沒有關係！

在一次聚會中，她分享到「不要怕，只要信」，我仍記得她提醒我們說：神在聖經中有三百六十五次告訴祂的百姓「不要懼怕」，一年三百六十五天，每一天我們都有一個應許，不要怕，只要信！

感謝主！祂實在恩待我們，讓我們親眼看見祂的見證。她不但充滿信心，又充滿喜樂，你若認識她，一定不會忘記她的笑臉，你若曾經在早期的聚會中，你更不會忘記在聖靈引導中，她那活潑快樂的舞姿，多麼釋放！是我們的榜樣，我們這樣將身體靈魂獻上敬拜主，是主所喜悅的，是理所當然的。

在十多年的兒童服事中，承蒙林教士的教導和幫助，我學習很多，也看見她嚴謹不



苟、認真負責的一面。她知道即使是小朋友，也可以遇見神，所以她要在兒童的聚會中教導良好的習慣、生命的品格。因此，她對老師、輔導的要求是很嚴格的，為要叫小朋友得益處。在我兒夏的服事中，她鼓勵我：「不要怕！主會幫助你。帶小朋友追求主，被聖靈充滿！」我知道她為聚會禱告，為主帶來的孩子們、為輔導老師們獻上禱告，主的同在覆蔽在整個聚會，聖靈運行膏抹每一位，我自己深蒙恩澤。

親愛的林教士！謝謝妳在主裏服事了我們這世代，妳的音容和典範常在我們心裡，如今妳與榮教士歡聚在主榮耀中。妳們為愛中國人獻上了自己，也只有主能報答妳們，願妳們安息！

當我們甘心樂意地接受別人的藐視，而讓他們認為是一群悲慘的失敗者，那就是神在我們身上的工作成全了。

我們折服仇敵是藉著愛，而我們默然不語，乃是讓神來制伏他們。

## 5、懷念親愛的林樂道教士 曹力中牧師

Miss Elisabeth Lindau，在台灣我們稱她林教士。出生於一九一一年十一月十四日，台北時間二〇〇三年十月四日中午十二時三十分，在美國維吉尼亞州的 Fredericksburg 結束將近九十二年世的旅程，進入她永恆的賞賜裡。

一九五四年，林教士四十二歲時，順服主的帶領，隨同榮教士到台灣來，將她超過三十五年，最成熟、最黃金的歲月放在台灣。我們要向這位忠心的神國戰士致敬！大家都感激她，我們夫婦也感激她。

二十幾年前我們將開始全職事奉前夕，林教士將我們夫婦找去，給我們講了一些兒童工作的經驗談。她提醒我們，有時你可能會看見某個調皮男孩的屁股，比看見他的臉還多；但你不要被他外面調皮的表現騙了，很可能你所講的他都聽進去了，所以不要過度地維持秩序，反而沒有充分地將神的道傳講清楚。後來我們將這原則用在許多服事的領域中，幫助我們常能越過一些擾亂，不停止建造的大工。

她那時跟我們提到另一項似乎剛好相反的事，她說：「你們到了那邊，帶領聚會時不能像在這裡一樣，常常閉著眼睛（那些日子，我們聚會時經常閉著眼睛親近主，聽道時也如此）；你有時必須睜開眼睛，看看會眾的景況，留意看神的作為等等。」林教士是一位相當平衡的人。

她甚至教導姐妹們如何整理衣物，她自己凡事有理有條，但她一點也不刻板，事實上她是開心果。雖然有時我們看見她就笑，她會問我們為何笑，擔心她作了什麼讓我們笑她。可是只要有她在，一定有笑聲的。

她晚年退休回美國，我們離的遠，不能常去探望，又顧念她眼力衰退，我們有時用錄音帶傳信給她。但這幾年，在美國的聖徒替我們關心她，其中包括貝教士，以及一些我們的同工，特別是馬利蘭州華美基督教會的牧者及眾聖徒，連追思禮拜都是他們在費心費力，在台灣我們表達深摯的謝意。

這樣一個充滿神恩典的生命，用那許多敬虔愛主，以及愛心與歡笑的歲月，編織了離去之後仍留下無限思念的美好回憶。林教士的明亮、愛心、與熱情，將是我們永恆的思念，直到我們在主寶座前再聚集的日子。

「您，不過先走了一步，在某一個榮耀的早晨，  
您將會在珍珠門內，等候，迎接！」

世界之歷史，乃建立在一些獨特生命之延續上。

## 6、懷念林教士 - 一個充滿喜樂榮光的人 劉秀慧牧師

林樂道教士是個臉上充滿喜樂榮光的人，為什麼她會常有滿有榮光的大喜樂呢？第一，因為她常常等候神、親近神。她不祇在聚會中追求神、等候神，在聚會以外的時間也如此。有一次我在不是聚會的時候去溝子口教堂，發現林教士一個人在教堂等候神。我們的神是最喜樂的神，親近這位最喜樂的神，心中會有滿有榮光的大喜樂。

第二，林教士喜歡讚美神，甚至跳舞讚美神。她常常在聚會中帶領大家唱：「定睛在主神，定睛在主神，光明就必充滿你全身。」定睛在主神是保持喜樂的祕密原因。她年輕時有一陣子臉上出現紅斑點，她單單仰望主、信靠主。在一次聚會中，主感動她起來跳舞，剛好她口袋裡裝滿銅板，所以她跳舞時，天女散花一般，銅板也跟著跳出來，聚會完回家，第二天清晨一照鏡子，發現紅斑點不見了，主醫治了她。

第三，林教士住在愛中。因著愛神，她撇下美國的家鄉，來台灣服事。她對大人和小孩都充滿了愛，二十五年前我剛來溝子口錫安堂追求主，身體虛弱，林教士把我叫到她的住處，給了我好些大顆的維他命，那是我第一次看見那麼大顆的美國維他命。林教士在愛中服事了神量給她的人，如今她回歸神愛的懷抱，息了自己的勞苦，作工的果效也隨著她，我相信有公義的冠冕為她存留，因為她實在是愛到底、得勝到底。

## 7、我所認識的林教士

鄭文麗姐妹

在經過長達九十二年的人世寄居旅程之後，林教士返回了她永恆的天家，她人生的最後十二年搬遷了三次，因她既無屬於自己的固定住處，也無跟自己關係密切的親屬，離背井多年，加上年事漸高，友人既不容易保持聯繫，有的也先去了天堂；她把一生奉獻給主，主也呼召她把將近半生獻給了台灣的教會——溝子口錫安堂。

半個世紀前，她與榮教士相偕跨海而來，是時局勢還不穩定，對她來說，東方又是個完全陌生的地方，不像榮教士，已經有了二十年的「中國經驗」，她感受到的「文化震撼」，強度想必好幾倍於榮教士，她能一住三十七年，且最後五年是單獨在此，無疑是極大的得勝，若非對神忠誠委身，焉能做到這一點？

林教士的個性坦白率真，絲毫不做作，不會刻意為自己樹立某種特殊的形象，她甘心接受被認為是「第二把小提琴」的地位，是這種不作難的謙卑，使她在神的手中有用，在她的服事一方面跟榮教士相輔相成。

早期恩光的「本堂訊息」顯示出，她所帶領的姊妹會非常興盛，現在還在本堂的年長姊妹們應該還記得當年的光景，她們如今能成為教會中的柱子，正是那時打下的根基。

她最主要的服事是主日學，她在三十年之間，使主日學工作從零到頗具規模，付上的代價與心血，不言而喻，她帶教材來，請人翻譯製作，也親自剪貼圖片，做成可展示的教本，她的管理與領導十分有效率，帶領聚會很活潑，早年寒暑假的學道班，常見她親自坐鎮。

大約三十年前，林教士在伯大尼育幼院首度舉辦兒童夏令營，據說一開始，人數就不少，每個房間都住滿了孩童，即使當年孩子們並非個個都從很好的家庭背景來，只要參加兒夏，就被訓練要有紀律，有規矩；然而也不是經常都很拘束，十天的營會期，逢到星期六，晚上會舉行營火會；每主日早上先在小教堂內一齊敬拜，下午散步到河邊，一面走一面唱詩歌；另外也為孩子們預備有趣的聖經人名、地名猜謎節目，寓學習於遊戲，所以孩子們對於兒夏總是充滿了美好的回憶，年年還想參加，年齡超過規定，仍以行政同工，甚至輔導員的身份，回來重溫舊夢。

早期別的教會舉辦主日學老師訓練營，林教士會鼓勵老師們參加，也為老師們報名，儲備師資，這是她的遠見，所以她在主日學一方面的貢獻，可稱得上「成果卓著」。

林教士還有另外一項非常可愛的服事，每當教會新生的小寶寶達到某個數字時，會舉辦一次獻嬰禮，並非單獨舉行，乃是在某一次主日晚上聚會的前半段，父母抱著孩子站在講台下方，會眾們合唱宣道詩一四八首「耶穌珍寶」，然後林教士由父母手中一一接過小寶寶來，為他們個別祝福禱告，再交還父母手中，事後還會發一張獻嬰證書，不唯場面溫馨感人，也相信祝禱已上達天聽。

林教士關心個人，特別是那些不為人注意的人，那些被責備不受歡迎的人，以及那些有特殊需要的人。記得某次冬令會，有一位女子在眾人大聲讚美時，發出如同男子一般粗啞的聲音，明顯有仇敵的工作在身上，林教士安安靜靜地坐在她旁邊，用手搓揉她

的額頭，並唸聖經經文給她聽，後來那位女士安靜下來了，以後甚至完全好了，這也是她的恩賜之一。

林教士說起方言來鏗鏘有力，捲舌音不斷，好像一位偉大的先知；她高聲禱告，頭一句總是「寶貝的主耶穌」！獻詩時，雙手握在腹部前，引吭高歌，很有演唱家的架勢；她很注重衣著，顏色、款式搭配合宜，大方整齊，冬季還戴上一頂呢帽，令人感到很有精神。

她做事有條不紊，很有概念，上講台的台階，塑膠墊子壞了一角，她用美工刀從別塊切下一角補進去，大小剛好；她也曾向弟兄姊妹示範，如何保持抽屜整齊清潔，如何摺衣服；她是一個注重實際的人，每樣東西都有固定的位置，使用的時候才找得著。她的針線盒在她離台之後，仍被使用多年。

由於她做事嚴謹，對同工的訓練也相對地很嚴格，不合乎要求，她是會生氣的，然而事後她會解釋為什麼。從前她自己在長輩手下接受訓練也是非常地嚴格，她說有時恨不得有個地洞鑽下去。正因為如此，嚴師出高徒，被磨練過來的人，不光也亮。

林教士獻過的詩有：「聞我王聲」（頌讚詩選三五五首），「唯有耶穌」（頌讚詩選三二四首），「此路祂熟」（頌讚詩選三六二首），「一生同走」（頌讚詩選三六四首）以及「我必要像祂」（頌讚詩選三九二首），冬夏令會的錄音帶仍然保有她優美的歌聲，如樂繞樑，盪氣迴腸；二〇〇三年十月四日，在與主同行數十載之後，她聽見了王的呼喚，跟隨王一路走回天家，相信她畢生的渴慕得到滿足，哈利路亞！

## 8、登峰造極於仁愛 ( Excelling In Love )

韋森喬治 ( George Watson )

你可是如此熱切而渴望的，要使你整個的人，被愛所充滿，以致你歡然情願，放棄一切其他的才能、恩賜、冠冕和賞賜，為要在愛心上得以登峰造極嗎？

愛的甜美處是甚麼？

那就是被成全了的愛，一直在充滿、擴展、漲溢著人的胸懷；愛，將它的高潮翻騰起來，傾注在人的理智和意念之中。

愛，一直地充盈在舌頭上，使它選用那最適當的言語，使它的聲音甜美，又或者使它保持著可貴的沉默；愛，凡事順服神，並且選擇那最謙卑，最甜美的方式去順服。

那是愛，它把它一切的痛苦都隱藏在耶穌的懷裏，卻把它的太陽光放射給別人；愛，使人終日勞苦努力，除了在夜晚，睡在救主的腳前之外，並不要人的讚賞和報答。

愛，當那些在職務上、財富上、學問上、高過它的人，用不公平、輕忽、嘲譏、對待它的時候，它並無一言相對，反而很溫和地接受下來，視同是出自天父之手的作為一般。(彼前五：5、6)

那能夠在諸般的痛苦、迫害和眼淚中間，種下神的話為種子，又甘心情願的叫別人去收割它一切的收成和讚美的，那就是愛。

那跟蹤惡人的靈魂，直到地獄門口的，它就是愛；愛，尋求怎樣隱藏自己，而把耶穌顯揚出來；它使人生活的目的，是要使多人作天上的國民，並且在地上作潔淨與照亮的工作，然而它卻又不求報償，除非是一個大有長進的愛心。

這就是神自己那真實的愛(林前十三)。

那些把太陽帶到別人生活之中的人，是不能不帶給他們自己的。 羅炳森師母  
“Those who bring sunshine to the lives of others cannot help but bring in to themselves.”